

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. AÑO IX  
NUM. 2.431

VALENCIA, SABADO 17 DE SEPTIEMBRE DE 1949

Dirección, administración y talleres,  
Pintor Sorolla, 10. Tels. 14.536-10.617

## "Las fuentes de riqueza de nuestra nación no nacieron por generación espontánea"

### "Sino por la decisión de hombres esforzados, iluminados por la fe"

#### Franco elogia la labor de don Pedro Barrie

Palabras del Caudillo en la inauguración del salto de Las Conchas:

"Solamente unas palabras para contestar a las tan sentidas y cariñosas del presidente de esta empresa, mi buen amigo Barrie, en el acto de la inauguración del salto de Las Conchas."

Ayer inauguramos una de las obras estatales que, a través del Instituto Nacional de Industria, ponen en marcha una central térmica importante para la región gallega y para la riqueza eléctrica nacional; hoy es una empresa privada gallega la que inicia en estas tierras húmedas, pródigas en recursos hidráulicos, la labor de crear nuevas fuentes de riqueza de nuestra nación. La mayoría de las fuentes de riqueza de nuestra nación (eléctricas, industriales o mineras), no nacieron por generación espontánea, sino por la decisión de hombres esforzados, iluminados por la fe, que supieron crear esas riquezas. Y cuando esta generación de hombres pasó, se detuvo el progreso de la comarca hasta que nuevos

empresarios les comunicasen impulso nuevamente, volviéndoles a la fe y al optimismo.

Por eso hemos de felicitarlos, porque en esta región gallega, tan individualista y tímida, existía hoy un patrio como don Pedro Barrie que ha sabido con amplitud de miras, sin límites en el horizonte, crear, entre otras muchas empresas, esta gran compañía eléctrica que, con su cadena de saltos en construcción, de una mayor amplitud que el que ahora inauguramos, atenderá no solamente a las necesidades gallegas, sino a las de la nación y aun a las de fuera de las fronteras; lo que demuestra su fe en España y en el Movimiento español, por lo que le felicito de todo corazón, así como a ese grupo de hombres que ha sabido elegir para formar hoy su equipo y que, horadando las montañas y levantando barreras gigantescas, encadenan el agua de estos valles y, convirtiéndola en fuentes de energía, la transforman en río de oro para la nación.

Mi felicitación a todos y a cuantos en España impulsan estas grandes empresas. ¡Arriba España!"

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 17. — Ha regresado del Pazo de Meirás, donde asistió a la reunión del último Consejo de Ministros, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que se ha incorporado al Ministerio de Jornada.—Cifra.

#### Radio, confirmado en su cargo de embajador

Buenos Aires, 17. — En la sesión secreta celebrada por el Senado, éste ha rechazado la confirmación de Enrique Corominas en su cargo de embajador en la Organización de los Estados Americanos, de la cual es presidente. Al mismo tiempo, confirmó de nuevo en su cargo de embajador en Madrid al doctor don Pedro Radio y a Héctor Ruzzo en el de ministro en Estocolmo.

#### El rey Abdullah en Sevilla



Sevilla. — El rey de Jordania, Abdullah I, a su paso por las calles de la ciudad, en coche descubierto, acompañado del alcalde. Foto Cifra-Gráfica.

## "El Kremlin está jugando con la guerra"

### Belgrado previene a Moscú

## "El proceso Rajk se ha iniciado para difamar a Yugoslavia"

Belgrado, 17. — El Gobierno yugoslavo, refiriéndose a los procesos de Budapest, ha prevenido al Kremlin y sus satélites que están "jugando con la guerra" en sus tentativas de derrocar al mariscal Tito.

La declaración del Gobierno de Belgrado dice que los cargos formulados contra el régimen de Tito, contenidos en la acusación de espionaje contra el ex ministro de Asuntos Exteriores húngaro, Laszlo Rajk, y otros siete individuos, "han sido confeccionados en Moscú".

El comunicado desmiente las acusaciones de que el mariscal Tito y otros miembros del Gobierno yugoslavo hayan conspirado con Rajk para asesinar a los dirigentes del partido comunista húngaro.

"El objeto de las acusaciones —continúa diciendo el documento yugoslavo— es provocar falsamente a Yugoslavia, a su Gobierno y a los dirigentes del partido comunista yugoslavo con cargos que, en realidad, han sido preparados por círculos dirigentes de Hungría, Bulgaria, Polonia, Checoslovaquia y Albania, incitados contra Yugoslavia por la Unión Soviética." — Efe.

DECLARACIONES DE TITO

Nueva York, 17. — El mariscal Tito, en una entrevista radiofónica con el director europeo de la Columbia Broadcasting System, Howard Smith, ha acusado al Gobierno húngaro de haber iniciado el proceso contra Laszlo Rajk, exclusivamente para difamar a Yugoslavia. Prometió Tito en esta entrevista que su país combatiría contra el asunto Rajk "contra todos los documentos a su disposición".

Smith dijo, al ser retransmitida a Nueva York la entrevista, que Tito parecía irritado por el procesamiento de Rajk. Añadió el mariscal yugoslavo que Rajk nunca visitó sólo Yugoslavia, entre otras cosas, porque Rajk no conoce el idioma yugoslavo ni el ruso. — Efe.

## Las naciones del pacto Atlántico se ponen de acuerdo

### Para defenderse conjuntamente frente a las amenazas comunistas

Washington, 17. — Los representantes de las doce naciones del Pacto del Atlántico están dispuestas a dar su apoyo a los planes secretos para la defensa conjunta contra la amenaza de agresión soviética, según se afirma en los círculos políticos y diplomáticos. Se espera que los términos generales del plan defensivo se hagan públicos después de la reunión de los doce ministros de Asuntos Exteriores, para poner en marcha la organización militar del pacto. Los

detalles del programa defensivo redactado por funcionarios militares y diplomáticos se han mantenido secretos por razones de seguridad. Se cree que el plan establece la organización de grupos defensivos regionales.

Los estadistas anticomunistas piensan establecerse como Consejo del Pacto del Atlántico para actuar como la más alta organización política del pacto. Luego, nombrarán una comisión de Defensa, y tratarán del plan defensivo que constituye el núcleo del acuerdo, por el cual se unen las naciones signatarias para la protección común. — Efe.

WILLIAM HASTIE, CANDIDATO DE TRUMAN

Washington, 17. — En círculos bien informados se asegura que el juez William Hastie, jurista de color, es el candidato del presidente Truman para el cargo de juez del circuito federal del tercer distrito, que abarca Nueva Jersey, Pensilvania y las Islas Virgenes. — Efe.

## Las primeras nieves en Europa

Londres, 17. — Han caído las primeras nevadas de este otoño en Europa, en la Rusia septentrional, según anuncia Radio Moscú, que añade que en Leningrado y en la capital soviética la máxima temperatura se mantuvo por encima de los 21 grados centígrados. — Efe.

## Se prepara la batalla decisiva en China

### Hay mucho movimiento de material y tropas

Cantón, 17. — Se informa que largas caravanas de artillería montada y vagones de municiones se desplazan hacia el suroeste de Hanchow, en dirección de Husungfeng.

Este continuo movimiento de tropas hacia el suroeste apoya la predicción del jefe Yen Hsi Shan de que el combate decisivo se puede producir en un plazo de diez días. Continúan las escaramuzas en el oeste, donde los nacionalistas tratan de contener al 38 ejército comunista. — Efe.

## Muchos asuntos para la O. N. U.

La Asamblea General tendrá que reunirse seis días por semana

### Vichinski pasa por Praga, camino de Estados Unidos

Lake Success, 17. — Se cree que la Asamblea General de las Naciones Unidas celebrará sesión seis días por semana, debido a los numerosos asuntos que figuran en la agenda de la misma. Hasta ahora se sabe que asistirán a las sesiones de dicha asamblea los ministros de Asuntos Exteriores de 18 países. — Efe.

VICHINSKI LLEGA A PRAGA  
Praga, 17. — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, ha llegado a esta capital en avión, de paso para los Estados Unidos, donde asistirá a la asamblea general de las Naciones Unidas. — Efe.

DECLARACIONES DE LOS DELEGADOS RUSO Y UCRANIANO

Lake Success, 17. — El delegado ruso Tharapkin, y el ministro de Asuntos Exteriores de Ucrania, Dimitri Manuilsky, han sostenido en el Consejo de Seguridad que las po-

## El Gran Visir del Marruecos francés, sale de Barcelona

Barcelona, 17. — Esta mañana continuó viaje para Sevilla el gran visir del Marruecos francés Hadj Mohamed-el Mokri, acompañado de su séquito. — Cifra.

encias occidentales no están interesadas en el establecimiento de un verdadero organismo regulador internacional; que las decisiones de la comisión de energía atómica, al suspender sus deliberaciones, era provechosa para la "política agresiva de los Estados Unidos"; que el plan atómico apoyado por los occidentales fué preparado por empresas monopolizadoras con la esperanza de poder dominar la producción atómica mundial.

Se da por seguro que el bloque soviético reanudará este tipo de ataques en la asamblea general. — Efe.

CUBA QUIERE QUE LA O. N. U. SE REUNA EN LA HABANA

Nueva York, 17. — El delegado cubano ante las Naciones Unidas, Alberto Inocente Alvarez, ha manifestado que el Gobierno de su país aceptaría con beneplácito que la Asamblea General de la O. N. U. decidiese celebrar su próxima reunión en La Habana. — Efe.

SE PIDE EL ESTABLECIMIENTO DE UN PASILLO POR EL SARRE

Coblenza, 17. — El Gobierno del Estado de Rheinland-Pfalz se ha dirigido al alto comisario francés, Francois Poncelet, rogándole que autorice el establecimiento de un pasillo por el territorio del Sarre, para facilitar el movimiento de pasajeros y mercancías entre el Palatinado y la zona fronteriza de Treveri. — Efe.

# Mirador Valenciano

## EL RIO, CAMINO DEL MAR

Resulta evidente, pues, que el aprovechamiento de nuestro río ha aumentado en los últimos tiempos, y aún es posible que aumente más en los venideros, por lo que no es de presumir que su caudal crezca; descontemos, claro está, las esporádicas riadas y crecidas cada vez más regulares merced a los embalses. Resulta también evidente que el mantenimiento de un cauce desmedido y seco representará siempre una tentación para que en él se instalen gentes de muy diversa condición y para que en él sean ensayados cultivos no muy adecuados. Pero sucede asimismo algo más; sucede que, en el mejor de los casos, libre ya de vecinos y cultivadores, el cauce seguiría ofreciendo un aspecto desolador, triste, inurbano.

Mucho se ha reprochado a los valencianos la escasa afición que muestran a cruzarlo, sin reparar en que acaso ello se deba a ese hecho fundamental. Un río "de verdad", un río con agua, un río que desune; un seco barranco desune más que une. El valenciano que se aventura por los puentes, es ganado por la sensación de hallarse en desdoblado, y fuera—aunque dentro del perímetro urbano. El cauce del río, casi sin río, estrangula el plano de Valencia: es un desgarrón de aridez y paupérrimo paisaje que cruza la ciudad de parte a parte. Valencia y sus playas aparecen así escindidas en dos grupos: al norte queda, aislado el distrito Marítimo con el puerto, la zona industrial y las playas de Levante, Arenas y Malvarrosa; al sur quedan el casco urbano propiamente dicho, Nazaret, Pinedo y El Saler.

Y, sin embargo, ¿qué camino al mar puede ser más lógico y directo que el que el río—la Naturaleza—nos indica? ¿No parece razonable que ese río sea como la espina dorsal de toda nuestra expansión hacia el mar? A ambos lados de su cauce, hasta su misma desembocadura, junto al puerto, podrían correr lógicamente dos arterias vitales de la ciudad; esto es lo que acontece en todas las urbes que poseen un río más o menos caudaloso, y más aún si esas ciudades se hallan prácticamente junto al mar. En el caso de Valencia, el río establece además una clara divisoria entre la zona industrial y la propiamente urbana. Por su orilla izquierda fluiría el tráfico industrial procedente del puerto y de los establecimientos fabriles inmediatos; por la orilla derecha correría un estupendo paseo urbano iniciado ya en la avenida de Jacinto Benavente y contenido por el problema arcaico, mínimo y ridículo que plantean los pasos a nivel.

Esto no es arbitrarismo pueril, irrealizable y fantástico, sino un imperativo elemental de la realidad misma. Queda, sin embargo, como suete decirse, el rabo por desollar; me refiero al destino que hay que dar al desafortunado cauce del río. Pero con esto hay tela cortada para otro día.

J. O.

### Tribunal del Concurso-Oposición a Escuelas de Párvulos

Se convoca a las señoras opositoras que han de tomar parte en este concurso-oposición, para el día 24 de los corrientes, a las 15 horas, en la Escuela del Magisterio Primario, a fin de dar comienzo al primer ejercicio.

Deberán ir provistas de los útiles necesarios y algún documento de identidad.

# Abastecimientos y Transportes Racionamiento de azúcar, alubias, chocolate y patatas

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 38 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponde a los días 19 al 25 de septiembre, ambos inclusive:

### RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

**ADULTOS**  
Azúcar.—100 gramos contra cupón de la semana 38, al precio de 0'70 pesetas ración.  
Alubias.—200 gramos contra cupón de la semana 38, al precio de 1'30 pesetas ración.  
Chocolate.—100 gramos contra cupón 105 de Varios, al precio de 1'10 pesetas ración.  
Patatas.—Un kilo contra cupón de la semana 38, al precio de 2 pesetas ración.

### INFANTILES Y MADRES GESTANTES DE LA CAPITAL

**PRIMER CICLO, LACTANCIA NATURAL**  
Aceite.—Un cuarto de litro contra cupón número 2, al precio de 2'40 pesetas ración.  
Arroz.—400 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'40 pesetas ración.  
Jabón.—300 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'65 pesetas ración.

cupón número 3, al precio de 1'65 pesetas ración.  
Pan.—100 gramos diarios, cupones 15 al 21, al precio de 0'35 pesetas ración.

**PRIMER CICLO, LACTANCIA MIXTA**  
Harina de arroz.—250 gramos contra cupón número 2, al precio de 2'50 pesetas ración.  
Leche condensada.—3 botes contra cupón número 3, al precio de 17'25 pesetas ración.

**PRIMER CICLO, LACTANCIA ARTIFICIAL**  
Harina de arroz.—250 gramos contra cupón número 2, al precio de 2'50 pesetas ración.  
Jabón.—300 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'65 pesetas ración.  
Leche condensada.—Cuatro botes contra cupón número 3 de jabón, al precio de 23 pesetas ración.

**SEGUNDO CICLO**  
Harina de arroz.—250 gramos contra cupón número 2, al precio de 2'50 pesetas ración.  
Jabón.—300 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'65 pesetas ración.  
Patatas.—Un kilo contra cupón número 3, al precio de 2 pesetas ración.

**TERCER CICLO**  
Aceite.—Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2, al precio de 2'40 pesetas ración.  
Azúcar.—250 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'75 pesetas ración.  
Jabón.—300 gramos contra cupón número 3, al precio de 1'65 pesetas ración.  
Pan.—100 gramos diarios, cupones 15 al 21, al precio de 0'35 pesetas ración.

**MADRES GESTANTES**  
Azúcar.—250 gramos contra cupón número 2, al precio de 1'75 pesetas ración.  
Alubias.—300 gramos contra cupón número 2 de legumbres, al precio de 1'95 pesetas ración.  
Patatas.—Tres kilos contra cupón número 2, al precio de 6 pesetas ración.  
Pan.—100 gramos diarios, cupones 15 al 21, al precio de 0'35 pesetas ración.

**AVISO A LOS DETALLISTAS**  
Los detallistas de los distritos Patriarca, Catedral y Ruzafa, pasarán a retirar las patatas del Grupo Meliá, sito en la calle del Mar, 76.  
Los del distrito Gran Vía, al Grupo Miralles, plaza del Marqués de Estella, núm. 4.  
Los de los distritos Jesús, Botánico, Exposición, Zaidía y Marítimo de UTECO, plaza del Caudillo, número 29.  
Los de los distritos Dehesa y Municipios Urbanos e Industriales, al Grupo Bayarri, calle de Segorbe, número 8.

**AVISO A LOS DETALLISTAS**  
Los detallistas de la capital entregarán las liquidaciones de azúcar, arroz y jabón correspondientes a la semana 36, con sujeción a las normas siguientes:  
Martes, día 20: Todos los pertenecientes a los distritos Patriarca, Gran Vía, Dehesa, Botánico y Exposición.  
Miércoles, día 21: Todos los pertenecientes al resto de los distritos. Al mismo tiempo deberán presentar el apéndice de altas y bajas al padrón, señalado con el número 9, el cual deberá ir cerrado con fecha 26 de los corrientes.

**AVISO A LOS FABRICANTES DE CHOCOLATES**  
Los fabricantes de chocolates de la capital presentarán el próximo lunes, día 19, la liquidación del racionamiento servido al público durante la semana 36, contra corte del cupón número 103 de la hoja de varios.

**AVISO IMPORTANTE A LAS ENTIDADES COLECTIVAS**  
Los establecimientos colectivos, economatos y cooperativas, deberán presentar durante los días 21 al 24 el apéndice de altas y bajas al padrón, señalado con el número 9, el cual deberá ir cerrado con fecha 20 de los corrientes, asimismo presentarán del día 26 al 30 la hoja de liquidación del suministro recibido para el expresado mes, acompañada con los siguientes cupones:  
Pan: Los comprendidos desde el día 1 de septiembre al 30 del mismo mes.  
Aceite, azúcar, legumbres y arroz, patatas, pasta de sopa y café o chocolate. Los comprendidos en las semanas 36, 37, 38 y 39.

**AVISO A LOS DETALLISTAS DISTRIBUIDORES DE RACIONAMIENTO INFANTIL Y MADRES GESTANTES**  
Los detallistas de artículos de racionamiento infantil y madres gestantes de esta capital, se personarán a retirar los cupos de patatas que se les ha asignado para los racionamientos de las semanas 36, 37 y 38, por el Grupo Bayarri, Segorbe, 8.

**CONTRA EL ROBO CERROJOS FAC FERRETERIAS**  
Sorní, 1 (esquina Colón) TELEFONO 10473

## Escuela Práctica de Cerámica de Manises

### Plan de estudios para el curso 1949-1950

Continúa abierta la matrícula en la Escuela Práctica de Cerámica, de Manises, siendo de notar el número creciente de inscripciones de matrícula.

Para el ingreso en este centro se precisa que el alumno haya cumplido los diez años de edad, cuya prueba de examen versa sobre enseñanzas de tipo elemental, sirviendo de base para la confección de la ficha psicotécnica.

Las enseñanzas que comprende esta Escuela se hallan divididas en dos secciones: Aprendizaje y Especialización.

La sección de Aprendizaje se subdivide en dos grados: Preparación elemental cerámica y Cultura general. El grado de preparación comprende de las siguientes materias: Dibujo artístico y elementos de ornamentación, Decoración cerámica y Manufactura cerámica.

El de Cultura general: Aritmética, Geometría, Gramática, Geografía de España, Historia de España y elementos de Química.

La sección de Especialización se subdivide en Peritaje en técnica cerámica y Peritaje en cerámica artística.

El peritaje en técnica cerámica comprende los cursos y materias que a continuación se indican:

Primer curso: Preparación elemental cerámica y Cultural general.

Segundo curso: Dibujo industrial, Tecnología cerámica (primer curso), Física y Química, y Manufactura cerámica (taller).

Tercer curso: Tecnología cerámica (segundo curso), Química aplicada a la cerámica (laboratorio), Organización industrial y comercial y Legislación, y Manufactura cerámica (taller).

Peritaje en cerámica artística: Primer curso: Preparación elemental cerámica y Cultura general.

Segundo curso: Dibujo artístico, Esquematización artística y colorido, y Modelado y vaciado (taller).

Tercer curso: Composición ornamental y proyectos, Historia de las artes cerámicas y Decoración (taller).

**Los talleres de la Escuela de Flechas Navales, son el mejor yunque donde puedes forjarte una profesión y un camino para tu vida.**

## Programas de radio

**Radio Valencia**  
ESTA NOCHE.—8: Emisión del radiotele. — 8'30: Nuevas páginas — 9: Orquesta André Kostelanetz. — 9'35: Selección de «La blanca doble» — 9'50: Suplemento infantil. — 9'55: Melodías de ayer — 10: Suplemento de «Para tí». — 10'25: Noticiero deportivo. — 10'30: Radio Nacional de España. — 11'15: «Album de Norteamérica».

**Radio Mediterráneo**  
ESTA NOCHE.—8: Album de pasodobles. — 8'15: Micrófono del radiotele. — 9: Creaciones de Los Key. — 9'15: Canciones selectas. — 9'30: Selección de la película «Ora Ponciano». — 9'40: Micrófono deportivo por Miguel Domínguez. — 9'55: Radio Club. — 10'30: Radio Nacional de España. — 11: Selección de «Melodías del Danubio». — 11'30: Las mejores melodías por las mejores orquestas.

### Servicio Meteorológico

**REGION AEREA DE LEVANTE**  
Situación general.—Continúan las altas presiones sobre España, y se extienden hacia Europa central, iniciándose el establecimiento de otra dorsal por el N. de África hacia Túnez.  
Predicción para Levante.—Persistirá el buen tiempo, disminuyendo la cantidad de nubes medias. Ventolinás del cuarto cuadrante por la mitad N. de la región y del SW, por el resto, modificadas junto a la costa por efecto de la brisa. Temperatura estacionaria y visibilidad regular.

## Farmacias de guardia

DIA 17.—San Vicente, 19; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; Lauria, 15 (chafán P. y Genís); plaza Jordana, 13; Camino de Barcelona, 176; calle Maestro Aguilar, 6 (Mercado Ruzafa); Maestro Clavé, 14 (lado Olympia); avenida Oeste, 26 (edificio Balkis); Burriana, 44; Gil y Morte, 16 (continuación Pelayo); G. V. Germanías, 11; Paz, 44.  
Servicio de madrugada: Lauria, 15 (chafán P. y Genís); plaza Jordana, 13; Camino de Barcelona, 176; Gil y Morte, 16 (continuación Pelayo); G. V. Germanías, 11.  
Poblados marítimos: Escalante, 192; avenida Puerto, 269.  
Servicio de madrugada: Escalante, 192.

DIA 18.—Sorní, 2 (chafán Colón); Cádiz, 78; Angeles, 8; plaza Patraix, 5; G. Castro, 64 (Torres Cuarte); G. V. Ramón y Cajal, 32; San Vicente, 63; Ruzafa, 10; avenida María Cristina, 9; plaza Tetuán, 9; Serranos, 4; Conde de Altea, 10; plaza Santa Catalina, 2.  
Servicio de madrugada: G. Castro, 64 (Torres Cuarte); San Vicente, 63; Serranos, 4; Conde de Altea, 10.  
Poblados marítimos: Escalante, 264; avenida Puerto, 291; avenida Puerto, 37.  
Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 291.

## RELIGION

### Dominica XV de Pentecostés

#### La alegría y el dolor, frente a frente

Aunque parezca un contrasentido, no suelen andar muy lejos uno de otro. A veces la alegría es otra cosa que la máscara del dolor; entonces es cuando el dolor llama mientras hablan los labios. Pero es difícil sostener el pecho tiempo doblegado. Se desmoronará. Porque el dolor, que es más frecuente y abundante que la alegría, absorbe más el ánimo de "la abundancia del corazón, habla la lengua", como de los interiores hablan los sentidos.

El llanto es el primero y el más significativo acto de aquella interiorización del dolor, y el más noble también. Hay llantos, como dice Zolli, que son "canciones de palabras", como hay "ecos de los que son otros tantos cantos de Alegría en el dolor. Como hay grimas que nadie ve y nadie oye, que son gemidos para el éter, sin más receptor que el propio corazón. Este es dolor sin alegría, si no tiene la dicha del encuentro con Cristo, con Dios, con la fe religiosa, con la doctrina consoladora. ¡Pobre alma aquella, que da de todo amor que la pueda confortar! En ella no se ha encontrado el dolor y la alegría.

La viuda de Naim, también sin consuelo a enterrar a su hijo, mancebo de dieciocho años que era su consuelo, esperaba alegría. No hay más que decir. Pero se encontró con Cristo—¡por eso ir a buscarle—, que la dicha al pequeño lugar. La alegría se ha encontrado con el dolor, y la vida con la muerte, aquella ladera florida de la muerte que circunda al pueblo "de casas de aspecto pobre, sombrío, y de aldeanos de costumbres y aburridas".

Aquí la alegría ha triunfado sobre el dolor. Es la alegría de la fe, de la virtud, del amor. La muerte ha huido ante la vida, y el hijo de la pobre viuda va al hogar para bendecir a Dios.

Donde primero entró la vida, la mirada de Jesús fue en la razón de la madre, muerto el cuerpo y a la ilusión. Las palabras que siguieron a esta vida, fueron de mandato: "No llores." Pero no hubieran hecho falta porque su divina mirada contempló la fe en aquella madre. Nuestro corazón no sufrirá tantas decepciones y dolores si la fe llevara a buscar la alegría de Cristo.

Día 18.—Dominica XV después de Pentecostés. San José de Cupertino, San Jenaro, San Elías y Santa Felipa.—Rito semidoble. Momentos verdes. Misa de la Dominica. Conmemoración de San Juan de Cupertino. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

## CULTOS

En la Santa Iglesia Catedral, Misa apologetica en la Misa de la mañana.  
—El Rosario de la Aurora, a las seis y media de la mañana de San Andrés, dirigiéndose al convento de Nuestra Señora de los Angeles.  
—La Adoración Nocturna, pondrá a los turnos de San Juan de Dios y al del Santo Calixto, respectivamente.  
—Las Cuarenta Horas han comenzado en San Lorenzo.  
—En el Santuario del Camarero, mañana la fiesta mensual de San Eusebio. Por la mañana, a las 8'30, Misa de Comunión; y por la tarde, a las 7'15, ejercicio de la Santa Cruz.  
—Parroquia de Santo Tomás de Villanueva y San Felipe Neri.—Culto a Nuestra Señora de la Saleta, mañana domingo, día 18, a las ocho de la tarde, solemne felicitación a la Virgen, salve y gozos.  
Pasado mañana lunes, día 19, de la aparición de la Santísima Virgen en los montes de la Saleta, a las ocho de la mañana, Misa de Comunión general con órgano y trillado; por la tarde, a las siete y media, ejercicio con exposición a Nuestra Señora de la Saleta, salve y gozos.  
Aviso: El próximo mes de octubre tendrá lugar, del 15 al 21, el novenario y solemnísimas fiestas en honor de la Virgen de la Saleta.

# La cerveza en libertad de precios

## El régimen de cupos de cebada limita la producción

### Fábricas y bares se esfuerzan en sostener el consumo

Desde que se decretó la libertad de precio y venta de la cerveza, esta rica y codiciada bebida, cuyo consumo ha alcanzado cifras verdaderamente desorbitantes, ha originado muchos y diversos criterios por parte del público consumidor, de los expendedores y fabricantes sobre el problema que tan preciado artículo entraña.

Se han dicho muchas cosas sobre la cerveza. Quizás pudiera afirmarse que el público en general carece de una información exacta sobre el proceso de fabricación, distribución y venta de la cerveza. Una idea simplista de la gran mayoría de público, concibe la elaboración de cerveza, poco más o menos, como un cocimiento o infusión de cebada en grandes calderas. Nada más lejos de la realidad técnica. La fabricación de cerveza ha alcanzado un perfeccionamiento tal, que requiere un complicado sistema de maquinaria e instalaciones que aquí vamos a

describir, de los cuales sube por aspiradores al molino, que vierte en grandes tolvas la malta molida. Con la harina de malta y en instalaciones modernas, se forma una infusión de cebada y lupulo, que pasa luego por un depósito de oxigenación y un refrigerante, constituyendo esta operación los preliminares de la elaboración de la cerveza, que tiene su primera fase en los depósitos de prefermentación, lográndose ésta por medio de levadura. Esta primera fermentación dura unas veinticuatro horas y se denomina fermentación rápida o tumultuosa. Después la cerveza pasa a los depósitos de fermentación principal, más lenta y laboriosa, y de ellos sale el líquido ya dispuesto para su traslado a las bodegas de guarda, donde se envasa en las clásicas cubas que todos conocemos. La operación más importante en la elaboración de la cerveza tiene lugar en las calderas de mezcla y de lupulización, que es donde el técnico da su punto de

Pasando al problema general de la cerveza, hemos preguntado al señor Aragón:

—¿Cuánto tiempo al año trabaja la fábrica?

—Nosotros venimos trabajando de nueve a diez meses al año. Hay otras fábricas que trabajan durante un espacio de tiempo bastante más corto y otras, en cambio, todo el año. Estas diferencias se deben principalmente a que algunas fábricas lanzan su producción al mercado con menos limitaciones que otras.

—¿Pueden ustedes adquirir toda la cebada que deseen?

—No, señor. Nos regimos por el suministro de esta materia prima por el régimen de cupos que distribuye el Sindicato correspondiente, con arreglo a las asignaciones que hace la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. El hecho de ser la cebada un cereal panificable, redundando en una limitación de las posibilidades de fabricación de cerveza.

—¿Qué alteración se ha experimentado en el precio de la cerveza?

—Los precios se han subido en todas las fábricas. Actualmente se vende a cinco pesetas litro en fábrica para los establecimientos expendedores. Los precios anteriores no eran remuneradores debido a la escasa producción que pueden hacer las fábricas.

#### EL CONSUMIDOR NO HA NOTADO CASI EL ALZA DE PRECIOS

—¿Cuánta cerveza se consume en Valencia?

—Depende del precio, de la calidad y de la situación del mercado.

—¿Han ocasionado los nuevos precios una disminución en el consumo?

—No se ha notado mucho. El consumidor apenas ha notado el alza, debido a que los establecimientos expendedores apenas han variado los precios. Así el margen de los establecimientos ha quedado algo mermado, pero procuran encontrar su compensación en el sostenimiento de la clientela y en otros consumos supletorios.

—¿Por qué cree usted que los establecimientos no han alterado apenas los precios?

—Por el deseo natural de evitar un descenso del consumo, ya que a los bares les interesa que no baje el número de consumidores, o sea no mermar su cifra de negocio.

—Esta actitud de los establecimientos habrá hecho, por consiguiente, menos sensible la repercusión del aumento de precio.

—Desde luego la considero un gesto de colaboración.

—¿Cómo se ha desarrollado este verano el negocio?

—Ha sido normal. Valencia hubiera consumido más cerveza. De todos modos no ha faltado en el mercado, aunque concretamente nuestra fábrica no ha podido abastecer toda la demanda. Actualmente el mercado está bien abastecido, aunque no con la holgura necesaria para un mejoramiento de precios, si bien éstos dependen más de las facilidades para el su-



La cerveza, servida en grandes jarras de recio cristal tiene el atractivo incomparable de su frescura y su típico amargor que tanto subyuga los paladares. Complemento de un buen jarro es una cualquiera de esas "tapas" que los "barmans" valencianos saben preparar a gusto de los consumidores



Pese a los nuevos precios de la cerveza, el público siente cada día mayor avidez por degustar el preciado líquido color de oro viejo. Aquí vemos una "barra" a la hora de la cerveza

ministro de materias primas. La continuidad en la producción de cerveza depende de la recepción de los cupos de cebada, cuyo suministro no se ha podido estabilizar aún de una manera periódica y holgada.

Visto así el problema de la fabricación de cerveza, ya puede el consumidor, el hombre de la calle, formar su juicio con mejor conocimiento de causa. Ciertamente la fabricación de cerveza exige una complicada organización, que ha determinado la libertad de precios que haga remunerador el esfuerzo de las fábricas. De todos modos y gracias a la comprensión

y buen enfoque del problema por parte de los bares, el consumidor apenas ha sentido el aumento de los precios. Después de todo, ¿quién es el bebedor de cerveza que no toma con su caña una gambas, unas almejas, unos langostinos o cualquiera de esos platos que todos conocemos con el nombre típico de "tapas"? Lo interesante es que hay cerveza, que se puede beber cerveza y que si el calor seca todavía nuestras gargantas, a la vuelta de la primera esquina tenemos un grifo de cerveza dispuesto a calmar nuestra sed y brindarnos la delicia de su rubio color y de su frescura.—T. M.

#### WASHINGTON

## Truman se apresura a declarar que Mac Carran no viene a España con misión oficial

### La ayuda económica yanqui la utiliza Inglaterra en beneficio del comunismo en China

Washington (Crónica de nuestro corresponsal).—El senador demócrata Mac Carran ha embarcado para Europa con objeto de revisar el funcionamiento de la ayuda económica americana y la situación general. Con otros destacados miembros del Senado y del Congreso, visitará también España y ante ese movimiento parlamentario americano hacia nuestra patria, Truman, poniéndose la venda antes de recibir la herida, se ha apresurado a declarar a los periodistas que Mac Carran no lleva representación oficial del Gobierno para realizar negociaciones en España ni para adquirir compromisos sobre el posible envío de embajador. En cuanto al funcionamiento del Plan Marshall, que Mac Carran va a inspeccionar después del escándalo de meses pasados, en que Inglaterra vendió a elevados precios cargamentos de aluminio que había adquirido a precio bajo en Norteamérica, realizando así un magnífico y productivo negocio de genuino mercado negro, se descubre también que la ayuda económica de América destinada teóricamente a combatir el comunismo, está siendo desviada por Inglaterra, precisamente en beneficio del comunismo en China. Utilizando 50 millones de dólares de esa ayuda, en Hong Kong serán financiadas las operaciones comerciales anglocomunistas, contribuyendo con ello a dar la puntilla a los nacionalistas y produciéndose esto justamente cuando Bevin aquí está bregando al objeto de lograr con Acheson un acuerdo para negociar ilimitadamente con los comunistas chinos. Estos manejos se contradicen con otras conversaciones entre ambos ministros de Negocios Extranjeros, a las que se ha sumado el francés Schuman en una preñada planificación de nuevos golpes contra los soviets en la guerra fría, explotando la disputa de Tito y Stalin como uno de los más importantes factores. Pero la carta Tito no merece aquí, principalmente en el sector de la defensa militar, la más mínima garantía, tanto porque el tirano yugoslavo bien pudiera retornar al redil moscovita, como por su incapacidad de resistencia a un ataque soviético. Justamente ayer el movimiento clandestino contra Tito llenó manzanas enteras de edificios en Belgrado con carbales y pasquines denunciándole y llaman-

do a las masas a la revuelta contra él.

Otro tema de las conversaciones Acheson-Bevin-Schuman es el del Mediterráneo. Se afirma aquí que el trio de ministros ha tratado en una de sus últimas reuniones sobre España, tanto más cuanto que la tensión entre Turquía y Bulgaria, azizada por Moscú, se hace más creciente, menudeando los incidentes entre ambos países.

En política interna, el programa de Truman acaba de sufrir su primera prueba de fuego con una derrota a manos de los electores de Pensilvania, donde un candidato republicano salió triunfante frente a otro demócrata, cuando solamente hace unos meses los demócratas habían obtenido allí mayoría. Este resultado del sondeo de la opinión lleva a los republicanos a predecir que reconquistarán nuevamente la mayoría en el Congreso en las elecciones de 1950.

En el campo de la producción, el panorama, que apenas hace dos días se presentaba brillante, pues se creía resuelto el conflicto metalúrgico, aparece hoy nuevamente sombrío con la perspectiva de huelga general, no sólo en la industria del acero, sino también en la del carbón, que dejaría en paro a cerca de dos millones de hombres de aquella rama industrial, más otros dos millones que por falta de materias primas tampoco podrían trabajar.

Lorenzo Garza

## La devaluación de la libra esterlina

### Parece que es inminente

Londres, 17. — Se han intensificado las conjeturas sobre la inminente devaluación de la libra esterlina al anunciarse que el ministro de Hacienda, sir Stafford Cripps, celebrará una de sus poco frecuentes entrevistas con los representantes de la prensa.

Sin embargo, los funcionarios del Ministerio de Hacienda sugieren que se tenga cautela con respecto a tal conclusión y repitieron que el Gobierno no tiene intención alguna de reducir el valor de la libra en su relación con el dólar.—Efe.



"Palacio de la Cerveza", buen nombre para un buen bar en el que la cerveza brota de sus grifos con alegría de cascada y espumas. Podría ser menos para tan "rubia señora", erigida en reina de las bebidas de nuestro tiempo

exponer para entrar luego a hablar del problema de la cerveza en la calle. Hablar de cerveza sin conocer su proceso de fabricación sería tanto como hablar de las estrellas por simple vista.

#### EL PROCESO DE FABRICACION

Con objeto de conocer de fuente autorizada los pormenores de la elaboración de cerveza, nos hemos puesto al habla con los técnicos de una de las más importantes fábricas españolas que radica en Valencia y que surte del dorado líquido a nuestra capital y región. Concretamente hemos dialogado en una interesante entrevista, con el señor Aragón, gerente de dicha fábrica, quien nos ha recibido con gran amabilidad, dándonos toda clase de detalles para el mejor cumplimiento de nuestra información.

El señor Aragón nos ha brindado la oportunidad de conocer de cerca el proceso de fabricación de la cerveza, mostrándonos, una por una, las magníficas instalaciones de la importante fábrica valenciana. A la vista de estas instalaciones resulta fácil percatarse de la justificación real y efectiva que tiene la reciente disposición por la que se ha decretado la libertad de precios de la cerveza, ya que las fábricas españolas difícilmente hubieran podido subsistir en su proceso de elaboración de no haberse ofrecido una perspectiva que haga remuneradora la fabricación, que de otro modo hubiera llevado a los fabricantes al cese total de sus industrias. En nuestro recorrido por la fábrica hemos recogido las siguientes notas sobre el proceso de fabricación de la cerveza, según las explicaciones técnicas de su gerente, señor Aragón.

La materia prima, la cebada malteada, se almacena en unos gran-

elaboración. El mosto resultante de la mezcla de harina de malta, lupulo y agua asciende automáticamente a la sala de oxigenación y de aquí a la de refrigeración. Entre las instalaciones y maquinaria más importante que exige la fabricación de cerveza, están: Calderas de producción de vapor y calor para la fábrica, maquinaria de producción de aire comprimido, compresores y condensadores de amoníaco, depósitos de fermentación, sistema de oxigenación y refrigeración, molino y otras instalaciones secundarias, todo ello sistemática y técnicamente trabado de tal modo, que la fabricación de cerveza resulta hoy en día todo un proceso mecánico de gran envergadura. A la vista de esta fábrica de cerveza, se comprende que no resulte nada barata la producción del líquido dorado.

#### CUESTA CARO FABRICAR FRIO

El señor Aragón nos ha dado muchos y curiosos detalles de la fabricación de cerveza; por ejemplo nos ha dicho que modernamente se tiende a sustituir los depósitos de madera o grandes barriles de las bodegas en que se almacena la cerveza, por depósitos metálicos isovitrificados, o sea revestidos en su interior de una capa de vidrio para aislar el líquido del metal. No obstante, muchas fábricas siguen el clásico sistema de las cubas de madera. En Bohemia, patria de la cerveza, son muy reacios los fabricantes a abandonar este clásico sistema. La fábrica tiene, como otro detalle curioso, las ventanas triples, o sea con tres cierres de cristales, con el fin de mantener las dependencias de la fábrica a la temperatura fría necesaria. La fabricación de cerveza requiere mucho frío por todas partes, y la producción de frío cuesta realmente mucho dinero.



# LA JUSTICIA

## Tercera de dominio

Es dogma jurídico, recogido reiteradamente por la jurisprudencia, que para el éxito de las demandas de tercera de dominio es preciso que el tercerista justifique cumplidamente que es dueño de la cosa a la que aquélla se contrae.

En el artículo 1.537 de la Ley procesal se exige, a tal efecto, que la demanda se presente el título en que se funde la tercera. Se reduce de aquí que el dominio reclamado ha de radicar en el reclamado por título y de modo evidente, al hacerse el embargo y formalizarse la demanda, con cuya prolijidad ha de prosperar forzosamente. Si se trata de bienes muebles es necesario justificar, cuando menos, la posesión adquirida de buena fe.

Ha venido siendo frecuente en estos últimos años la interposición de tercerías de dominio. Aquí recogemos un caso procedente del Juzgado número 2 de Alicante, en el que la Sala de lo Civil confirma la sentencia judicial por la que se estima la demanda de tercera de dominio interpuesta por don Luis Quiles.

A consecuencia de un expediente de apremio seguido a instancia de la Delegación de Trabajo contra don Carlos Carratalá, recayó el oportuno embargo sobre un taller de ebanistería con cuatro máquinas y otros utensilios y herramientas, sito en la calle de Onésimo Redondo, número 16, y que en fecha 26 de agosto de 1946 había sido adquirido ante notario por don Luis Quiles a don Carlos Carratalá. El señor Quiles, al embargar la tercera de dominio, aportó con la demanda la escritura pública correspondiente, probando asimismo, en el momento procesal oportuno, la identidad de lo reclamado, que se deduce tanto de la diligencia de embargo como por la certificación expedida por la Delegación de Industria, que acredita no haber duplicidad en las máquinas embargadas y ser únicamente éstas las que existen en el taller de referencia. Algunos testigos depusieron en el sentido de que el contrato que sirve de base a la tercera fue simulado y verificado con el exclusivo objeto de eludir por parte del señor Carratalá el pago de obligaciones legítimas. Otros afirman que el señor Quiles es el único y verdadero propietario de los bienes embargados. Así quedó desvirtuado este medio probatorio, remitiéndose el juzgador a la escritura pública como medio de prueba por escrito, reconociendo que el actor ha probado el dominio de los bienes en virtud de aquel título y declarando en la parte dispositiva de su sentencia que la maquinaria pertenece a dicho actor en propiedad, teniendo la libre disposición de la misma y alzando el embargo que pesa sobre ella.

La enseñanza jurídica que de este caso puede desprenderse queda, pues, circunscrita a que, como tiene sentido la jurisprudencia del Supremo entre otras sentencias, por la de 1.º de marzo de 1941—, para que pueda prosperar la acción declarativa del dominio, ejercitada en juicio de tercera, al amparo de los preceptos contenidos en los artículos 1.532 y 1.537 de la ley procesal civil, para reclamar cosas embargadas a instancias de un acreedor, ha de demostrarse cumplidamente por el tercerista el derecho sobre propiedad que le corresponde sobre tales cosas y la identidad de las mismas con las que fueron objeto del embargo, presentando a dicho fin el título en que apoya su derecho y que sea eficaz para la adquisición de dominio, o justificando la posesión adquirida de buena fe, si se trata de bienes muebles.

TOMAS MARCO

# EL CONGRESO DE LA UNION DE FERIAS INTERNACIONALES

## Se inaugurará en Valencia el 11 de octubre

### Asistirán delegados de la mayor parte de los países europeos y americanos

El día 11 de octubre próximo tendrá lugar en el Palacio de Ferias y Exposiciones, de Valencia, la inauguración del Congreso de la Unión de Ferias Internacionales, que se desarrollará durante los dos siguientes días, clausurándose en Barcelona el día 14.

A dicho Congreso tienen anunciada su asistencia, hasta la fecha, delegados de las ferias de París, Verona, Bruselas, Milán, Lyon, Utrecht, Marsella, Estrasburgo, Bari, Burdeos, Padua, Lille y Viena, aparte de las ferias españolas de Valencia y Barcelona, con un número aproximado de cincuenta y dos congresistas inscritos hasta la fecha.

Asistirán al Congreso, asimismo, el jefe de Expansión Comercial del Canadá, M. Bannermann; el director de la Feria de Basilea; el de la British Industries Fair, representante de la Cámara de Comercio Internacional; del Ministerio de Comercio francés; del Ministerio de Industria y Comercio español, y los agregados comerciales de Italia, Francia, Bélgica, Inglaterra y Holanda.

El programa de trabajos de este

Congreso, que comprende doce puntos, es muy interesante, ya que en el mismo se van a estudiar cuestiones tan importantes para el desarrollo de la Unión como la nueva reorganización de la misma, directamente relacionada con los organismos internacionales de carácter económico, las condiciones de admisión de las ferias que todavía no pertenecen a la Unión, y una ponencia presentada por la Feria de Valencia, respecto a la necesidad de coordinar los medios de transporte internacionales para la asistencia de visitantes y expositores de dichos certámenes.

La Comisión organizadora del Congreso lleva muy adelantados los trabajos, al objeto de que durante la estancia en nuestro país de las personalidades que con motivo del Congreso visitarán España, sean atendidas y obsequiadas como requiere su destacada representación en esta importante y trascendental reunión, primera que se celebra en España después de la Liberación, en esta significativa rama de la economía, en este caso internacional.

## Una representación de beneficiarios del pantano de Forata visita al gobernador

### Expresa su gratitud al señor Laporta

Esta tarde, a las 2'30, ha visitado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, una comisión de representantes de los beneficiarios del Pantano de Forata, corepresentados a los trece pueblos afectados por esta mejora que aumentará considerablemente su riqueza agrícola e industrial.

Presidía esta comisión el delegado provincial de Sindicatos y procurador en Cortes, don Angel Ortuño Muñoz. La visita tenía por objeto expresarle al señor Laporta Grón el agradecimiento de toda la comarca beneficiaria del pantano, por el interés demostrado en todo momento por la realización de esta gran obra, que, constituyendo legítima aspiración de trece pueblos, durante más de veinte años, está ya próximo a convertirse en realidad, gracias al apoyo del nuevo Estado. El pantano de Forata podrá embalsar 35.000.000 de metros cúbicos de agua y regará 100.000 ha negadas. Se halla situado en el término de Yátova y se nutrirá del río Magro. Actualmente, las aguas

de este río riegan 45.000 hanegadas. En breve se verificará el planteo del pantano y, seguidamente, la subasta, para proceder inmediatamente a su construcción.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** PINTOR SOROLLA, 10.

COLEGIO-ACADEMIA "SAN BUENAVENTURA" (Reconocida por el Estado) Instalado en el JARDIN GERMANIAS Bachillerato - Comercio Cultura general, Preparación para el ingreso en las Academias General, Militar y del Aire, Idiomas, Taquigrafía, Mecanografía, Música, etc. Dotado de los adelantos más modernos, Biblioteca, Capilla, etc. Espacioso patio dedicado a los DEPORTES (baloncesto, gimnasio, etc.) Horas de matrícula, de 9 a 2 tarde y de 3'30 a 9 noche. General San Martín, 14. Teléfono 11.183

Modelo HORIZONTE AZUL Su base electrónica le hace ser el más perfecto y de menos ruidos de todos los receptores del mundo. Distribuidor: **Francisco Bas Sanz** CASTELLON, 4, y ALICANTE, 5 (chaffón)

# Taurinas

## Dos novilladas en Valencia

### Para los días 29 y 30

#### En ambas actuarán Aparicio y Litri

Esta tarde, a las dos, la empresa de nuestra plaza de toros ha ultimado, en lo que a los matados se refiere, los cateles de las novilladas de la Feria de San Miguel.

Las novilladas serán dos, a celebrarse los días 29 y 30 de este mes.

El día 29, alternarán Aparicio, Litri y Ordóñez. En la del 30, Aparicio, Litri y Enrique Vera.

Probablemente se lidiará ganado de Tasara y de la señora viuda de Guardiola.

## Novilladas en Huelva y Mora de Toledo

Huelva, 17. — Novillada de Feria en Araceña. Ganado de doña Amalia y don Alberto Márquez, para Carmona, Alfredo Jiménez y Litri.

Carmona saluda a su primero con cuatro verónicas y media, muy ceñidas. (Ovación.) Continúa con otras tres de la misma factura, que se jalean. Con la muleta liga una buena faena, con naturales, de pecho y muletes. (Ovación y música.) Mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación, vuelta, saludos y dos orejas.) En su segundo se hace aplaudir con el capote. Con la muleta da dos estatuarias manotetas, y pasea le todas las marcas. Mata de una estocada. (Ovación, dos vueltas y dos orejas.)

Alfredo Jiménez, en su primer toro, realiza un faena de muleta inteligente. Mata de dos pinchazos y una estocada. (Ovación al torero y pitos al toro en el arrastre.) En el segundo, realiza un quite que se aplaude; da dos quites de rodillas y con la muleta realiza una buena faena, con paseos de todas las marcas, para un gran estocada, que mata. (Dos vueltas, saludos, dos orejas y rabo.)

## VENTAS

TRILLADORAS (anexas), combinadas para cereales y arroz. Producción en trigo 1.000 kilogramos hora; producción arroz 500 kilogramos hora. Entrega inmediata. Industrias Siderúrgicas S. A. Paseo Agrícola, 37. Teléfono 36.317. Barcelona.

PISO LIBRE por 48.000 pesetas cuatro habitaciones, recibidor, comedor, baño cocina económica, galería mucho sol, buena construcción, vendo por resto de finca. Informará: SEBASTIA. Exarchs. 16.

ENTRESUELO LIBRE por 55.000 pesetas; cuatro habitaciones, recibidor, comedor, cocina económica, baño, terraza. Informará: SEBASTIA. Exarchs. 16.

VARIOS COBRARA SUS CREDITOS SIN DESEMBOLO ALGUNO por nuevos métodos. CENTRO TECNICO GESTOR MENGUAL. Correos 9.

SERVIENTA que repa de cocina acuda Gran Vía de Fernando Católico, número 2. Novena puerta.

Teléfonos de **JORNADA** Números 10.617, 14.536 y 14.537

Litri es aplaudido al dar tres verónicas y media al iniciar la faena. Al muletear es cogido sin consecuencia. Realiza una faena de castigo y mata de una estocada. (Ovación.) En su segundo y último, también realiza una faena de castigo, y mata de una estocada. (Aplausos.) — Cifra.

EN MORA DE TOLEDO Mora de Toledo, 17. — Novillada de Feria. Ganado de don Eugenio Ortega. Media entrada. Marimén Clamar rejoneó hábilmente, clavando dos rejones. Terminó con el bicho el diestro Toledito.

Rafael Ortega, en su primero, hizo lo que pudo. Al matar escuchó protestas, termina con el novillo de media estocada y descabello. En el segundo toreó bien, acabando de una estocada. (Dos orejas, rabo, ovación y vuelta.)

Pablo Lozano se lució en su primero al que mató de una estocada. (Ovación, los orejas, rabo y vuelta.) En su segundo lo preparó muy deficientemente, despachándolo de varios pinchazos y una estocada de poca suerte. Pablito Lozano saltó en hombros de sus paisanos. — Cifra.

MULTA A UN GANADERO Por insuficiencia en el peso de las reses que se lidiaron en Albacete el día 12 del actual, se ha impuesto una multa de 24.800 pesetas al ganadero Manuel González.

Zaragoza, 17.—Ha ingresado en el Hospital Provincial, con un puntazo de cuatro centímetros de ancho y otros tantos de profundidad, en el triángulo escarpa, Neftalí Montesinos Artieda, de 20 años, que fué alcanzado por una vaquilla en una capea celebrada esta tarde en Calatorao con motivo de las fiestas locales. Las heridas han sido calificadas de graves. — Cifra.

## El miércoles, reunión plenaria del Seminario Provincial de Formación Política

Después de la campaña de Campamentos a la que se desplazaron la casi totalidad de los miembros del Seminario, han reanudado todas las secciones sus reuniones de estudio. Para dar a conocer y aprobar el plan general de actividades para el próximo año político 1949-50, celebrará este Seminario reunión plenaria el próximo miércoles, día 21, a las once en punto de la noche, en su local (sito en la Avenida del Puerto, número 46) y con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
- 2.—Admisión de nuevos miembros.
- 3.—Informe de los jefes de sección.
- 4.—Ponencias y temas de estudio libres.
- 5.—Normas generales sobre el curso de instructores, publicación del Seminario y acto de inauguración oficial.
- 6.—Consigna.

En dicha reunión tomará posesión el nuevo jefe de la Sección de Estudios Hispánicos, don Jesús A. Peñalicer. Siendo éste el primer pleno que celebrará el Seminario durante el curso que se inicia y habiendo de coordinarse las actividades acometidas por las secciones en sus diversas reuniones, asistirán al mismo todos los miembros de las Secciones de Estudios Políticos, Social, Económica, Estudios Hispánicos y Agitación y Propaganda.

La reunión será presidida por jerarquías provinciales.

## SECCION CENTROS DE TRABAJO

El próximo día 20 de los corrientes y en los talleres de la Escuela Industrial, ante el tribunal cofespondiente, darán comienzo las pruebas de Sector del III Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera (Voluntad de Resurgimiento), en las que tomarán parte más de cien aprendices pertenecientes a las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Teruel, Murcia y Albacete, agrupados en treinta especialidades laborales.

En estas pruebas de Sector se proclamarán los campeones de cada especialidad que han de tomar parte, representando al Sector, en las pruebas finales que se celebrarán en Madrid en el próximo noviembre.

Por considerarlo de sumo interés, se invita a los productores, empresarios y técnicos, y a todos aquellos que lo deseen, para presenciar estas pruebas, que prometen ser importantes por la calidad profesional de los participantes.

## Real Sociedad Económica Valenciana de Amigos del País

La Real Sociedad Económica de Amigos del País (Caballeros, 32), celebrará sesión reglamentaria el miércoles, día 21 del actual, a las 7'30 de la tarde. Se encarece la asistencia.

## HACIA LA NORMALIDAD EN LOS TRANSPORTES

### Camiones FORD en nuestro puerto



Una gran partida de furgonetas FORD y camiones FORD con motores DIESEL, de producción inglesa, adquiridos por nuestros exportadores de frutos y que han desembarcado en nuestro puerto

# Deportes

TERCERA JORNADA DE LIGA

## Valencia-Español, en Sarriá LEVANTE-SALAMANCA, EN VALLEJO

### COMO DEBE PLANTEARSE EL DUELO



Para que en Sarriá fueran bien las cosas--para que fueran bien para el Valencia, claro-- el duelo de mañana entre valencianistas y españolistas debería estar planteado entre los delanteros blancos y los defensores blanquiazules. Todo lo que no sea esto, malo. Bien está que Lizaguirre tenga otra gran tarde, como frente al Celta, pero lo verdaderamente deseable es que la gran tarde la tengan los delanteros, y que no sea precisamente la que tuvieron ante los gallegos. Por eso aquí tienen las efigies de Igoa y Trias, representante de cada bando en pugna, con nuestro deseo de que el duelo lo gane don Silvestre y compañía

NO SE SABE SI PODRA JUGAR NARRO

Madrid, 17. — El Real Madrid, en su partido contra el Barcelona, de mañana, alineará el siguiente equipo: Aduato, Clemente, Pont, Navarro, Muñoz, Soto, Macala, Olmedo, Palfino, Molowny y Cabrera.

El secretario técnico del club, señor Hernández Coronado, ha manifestado que la única duda que existe es la de si se alineará el medio volante Soto, o si, por el contrario, lo hará Narro en su lugar, caso de encontrarse éste en condiciones. — Afili.

CARAS NUEVAS EN EL OVIEDO

Oviedo, 17. — Han salido con dirección a Bilbao los jugadores de Oviedo que el próximo domingo se enfrentarán al Atlético de Bilbao, en San Mamés.

El conjunto ovetense formará de la siguiente manera: Argilla, Sansón, Diestro, Castillo, Granda, Foces, Antón, Falin, Cabido, Zuppo y Cuca.

Van de suplentes, Peñalosa, Arzangui y Echevarría. — Afili.

LA REAL SOCIEDAD, CON EPI, A TARRAGONA

San Sebastián, 17. — Ha emprendido viaje a Tarragona el equipo de la Real Sociedad. Van los siguientes jugadores: Bagur, Galarraga, Murillo, Suárez, Patri, Marculeta, Ontoria, Urra, Epi, Bravo, Pérez, Caeiro y Gastón. Con ellos va el entrenador Benito Díaz. — Afili.

EL ATLETICO DE MADRID, "COMPLETO", A VIGO

Madrid, 17. — Ha salido para Vigo el Atlético de Madrid, donde mañana se enfrentará al Celta en Baleidos. No podrá alinearse el defensa internacional Lozano, por encontrarse enfermo, y es posible que tampoco pueda jugar el extremo izquierdo Escudero, que se encuentra lesionado en una rodilla.

Aunque el entrenador no ha facilitado la formación del equipo madrileño, probablemente será la siguiente: Domingo, Riera, Aparicio, Cobos, Farias, Mujica, Juncosa, Ben Barek, Calsita, Carlsson y Miguel. — Afili.

## Sierra sustituirá a Alepuz en el Levante

Los azulgranas están decididos a no perder más puntos en casa. Por eso quizá se deciden a hacer mañana un cambio en el equipo, que casi puede considerarse revolucionario: nada menos que prescindir momentáneamente de Alepuz, considerado hasta ahora como uno de los puntales de la defensa, por Sierra, el antiguo jugador del Valencia, fichado esta temporada por el club de Vallejo.

Se juzga que Alepuz no está en buena forma, y hasta que ya recuperado, ha resuelto la dirección técnica levantina introducir esta modificación para probar suerte.

Mañana veremos si ha sido acertado el cambio.

## ARBITROS

### Fombona, en Sarriá Soto, en Vallejo

PRIMERA DIVISION

Sevilla-Coruña, Marrón.  
Madrid-Barcelona, Echave.  
Tarragona-Real Sociedad, Tamarit.  
A. Bilbao-Oviedo, Giménez Mclina.  
Español-Valencia, Fombona.  
Celta-A. Madrid, Rivero (J.).  
Valladolid-Málaga, Azón.

SEGUNDA DIVISION  
Grupo 2.º

Granada-Murcia, Saiz.  
Córdoba-Hércules, Revenga.  
Levante-Salamanca, Soler.  
Alcayano-Mallorca, Ferrer.  
Plus Ultra-Mestalla, Trapote.  
Elche-A. Teuán, La Riva.  
Cartagena-Albacete, Méndez.  
Castellón-Linense, Santos López.

TERCERA DIVISION  
Grupo 3.º

Constancia-San Andrés, Esteve.  
Acero-Tarrasa, Trias.  
Ca'arroja-Tortosa, Vila.  
Igualada-Reus, Fornet.  
Júpiter-Granoller, López Escudi.  
Sans-Mataró, Bielsa.  
San-Andrés-Jativa, Combas.  
A. Baleares-Segarra, Serra.  
Sueca-Manacor, Lloris.— Afili.

## CATCH Plaza Toros

HOY, SABADO  
A LAS ONCE NOCHE  
PRESENTACION DEL  
CAMPEON DE EUROPA  
CENTRAL

### PIROCH

Y REAPARICION DEL  
CAMPEON DE ESPAÑA  
Y DE EUROPA

## CABEZA DE HIERRO

ORDEN DEL PROGRAMA:

- 1.º Combate de greco-romana
  - 2.º El violento madrileño DAMIAN contra el inglés NONEST
  - 3.º El hercúleo JARQUE contra el italiano BROSSATI
  - 4.º El campeón de Europa Central PIROCH contra el gran luchador catalán CASTILLO
  - 5.º El formidable y ágil campeón belga WOLBACH frente al campeón de España y Europa Cabeza de HIERRO
- PISTA. 12; GENERAL, 8; SEÑORAS, 2

## El España-Suiza de tenis Victoria de Masip y derrota de Carles en la primera jornada

Vigo, 17. — En la pista central del Club de Campo, con asistencia de numerosísimo público, que llenaba totalmente las tribunas, se han disputado los primeros partidos del tercer encuentro España-Suiza de tenis.

En primer lugar se jugó el partido de individuales entre el español Masip y el suizo Albrecht. Este, en el primer set, opuso fuerte resistencia al campeón español, pero después Masip se impuso rotundamente, venciendo a su adversario por

el siguiente resultado: 97, 6-0 y 6-1. Seguidamente se enfrentaron también en individuales Huonder y Carles. Este encuentro fué sumamente disputado. Terminó el partido con la victoria de Huonder, por 57, 6-1, 8-6 y 7-5.

Hoy por la tarde se disputarán un partido de dobles y el tercero individual. En el primero de ellos, la pareja española la formarán Masip-Bartoli, frente a Huonder y Blos del. En el otro, Carles disputará contra Albrecht.—Afili.

## "España tiene individualidades pero no conjunto"

## Opina el milanés Marquini

Lisboa, 17. — Rino Marquini, el antiguo jugador del Milán, que hace poco entrenaba al Florentino de Florencia, contratado ahora por el Belenense de Lisboa, manifestó a la llegada a esta capital:

"España tiene individualidades, como Gonzalvo y Basora, pero su conjunto no alcanza el equilibrio y potencia necesarios para triunfar en los próximos campeonatos mundiales de fútbol de Río de Janeiro. Francia cuenta aún con menos posibilidades que España, y Austria atraviesa una crisis agudísima. Italia tampoco podrá hacer un buen papel."

Los favoritos, sin duda, son Inglaterra, Brasil, Yugoslavia y Hungría.—Afili.

## Caza y tiro

PARA MAÑANA, EN PATERNA

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará, en el campo de la Asociación Provincial en Paterna, una tirada de pichón a caja en la que se disputará una "poule" a siete pichones, entrada 50 pesetas y los pichones a precio mínimo de costo, "handicap" y sin exclusión por cercos. Habrá dos conas y seis premios en metálico, el primero de 250, el segundo de 150 y el resto a 100 pesetas.

Si hay tiempo y pájaros a continuación se tirará una "poule" a brazo como entenas para la próxima gran competición de Yecla. Los trofeos que se disputarán serán: uno de la Asociación y otro ofrecido por la Anañela Berenguer. A las tres y media habrá tiro de p:ueba.—PURDE!

## CADA DIA UN DEPORTE

## ¿Se deshace el equipo de balonmano del Levante?

Circula, con alarmante insistencia, el rumor de que la sección de Balonmano del Levante U. D. está a punto de desaparecer.

La última noticia que tenemos de este respecto es que la directiva balonmanista azulgrana ha recibido proposiciones del gran club polipositivo Atlético de Valencia, de que los "levantinos" vistan la camiseta atléctica.

De esta manera, la noble rivalidad deportiva que habíamos comenzado a soñar entre el Levante y el Mestalla, queda en nada, dejando solo en la palestra al C. D. Mestalla, que recibe el apoyo del club de fútbol del mismo nombre, con un desinterés y deportividad dignos de tener en cuenta.

También el Levante prestó calor, en temporadas anteriores, al balonmano, pero parece ser que esta vez la cosa está peor por parte de la nueva Directiva.

Esperamos, pues, ansiosamente la respuesta del Club de Fútbol Levante U. D., a la carta que los balonmanistas le han dirigido, no debiendo olvidar nunca que el Levante marcó una nueva pauta en nuestro deporte regional, haciendo posible lo que era imposible.

## Esta noche, Jarque contra Brosatti



Esta noche Jarque contra Brosatti. Jarque, interesante y que son conocidos del italiano. Al público le hacen gracia, pero no creo que le hagan la misma gracia al catalán. Y éste es un combate "más" en la velada de esta noche, que ofrece un "debut" y a Cabeza de Hierro, en la pelea estelar. Buen programa, nuevo y explosivo.

**Campo Camino Hondo** MAÑANA, DOMINGO  
DIA 18, 6 TARDE COMPETICION REGIONAL 1.ª CATEGORIA  
**P. D. SORIANO**  
Subcampeón 1.ª Categoría  
**C. D. ASTILLEROS**

CANNES

SE ESTA CELEBRANDO UN FESTIVAL DE CINE

Al certamen concurren 22 países

Los alardes de vanidad provocaron incidentes entre los actores

Cannes. (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón.) — En la costa azul francesa, y más exactamente en Cannes, la segunda de sus ciudades, la rival de Niza, a la que anda mordiendo el terreno y la fama con ritmo "in crescendo", se celebra en estos días el II Festival del cine.

Tal competición es la más importante de Francia, y tras la Bienal de Venecia, el segundo festival cinematográfico del mundo: veintidós países toman parte en el certamen. Forman en vanguardia cinco favoritos: Norteamérica, Inglaterra, Francia, Italia y Alemania. Cada país presenta de cuatro a seis películas de largo metraje y dos documentales. Asisten delegados y observadores de 27 naciones, cien artistas de reputación internacional y trescientos periodistas, de los cuales doscientos son corresponsales extranjeros. Por razones de índole política, Rusia no ha querido tomar parte en el festival cinematográfico de Cannes.

El festival se abrió con una noche de gran gala en los jardines del gran Hotel. La flor y nata social y artística de los cuatro puntos de la Rosa se encontró en torno a la pasarela donde Sergio Lifar con los "ballets" de la ópera parisina, tuvo una de las actuaciones más áureas de su vida. La ex reina de Italia, el rey Humberto, Miguel de Rumania, Leopoldo de Bélgica, el duque y la duquesa de Windsor, los príncipes de Polignac, compartían las mesas con Greta Garbo, Tyrone Power, Ingrid Bergman, Uppida Valli, Alexander Korda, sir Lawrence Olivier, Edward G. Robinson, Jean Cocteau. Junto a las actuaciones más áureas de las artes, acompañados de su joven y pimpante esposa, y Matisse; los escritores Jules Aromain, André Maurois, Jean Paul Sartre, Millonarios y periodistas desempeñaban humildes papeles de córos. Fabulosos cresos como el Aga Khan y el sudamericano Dodero, que gasta en dos meses de verano en la Costa Azul veinte millones de pesetas, pasaban perfectamente desapercibidos.

Precediendo a los ballets de Sergio Lifar, sobre la bahía de Cannes, abriendo un abanico de infinita hermosura, se corrió la pólvora del festival y los pirótecnicos franceses se esforzaron en el artefacto de mil castillos y palmeras multicolores. Después de los "ballets", el más popular locutor de la radio norteamericana, Hope, presentó a los artistas. De ellos, el más elocuente fue Edward G. Robinson; el más tartajoso, Tyrone Power; el más gentil, Maurice Chevalier. Como detalle sorprendente, no está demás anotar que los artistas a quienes vemos triunfar sobre los lienzos cinematográficos son tímidos como colegiales cuando se encuentran ante un micrófono y dos mil personas de alto coturno. Balbucean, se cortan a mitad de la frase, y no sólo no dicen nada interesante, sino que lo dicen pésimamente. El desfile se convirtió en paso nada honroso de la vanidad. Edward G. Robinson se escabulló por entre las mesas para salir el último y cerrar el desfile. A los demás les sentó a cuerno quemado el escamoteo, y entre las grandes estrellas del universo del celuloide, los incidentes y las palabras gruesas abundaron. La vanidad continúa siendo la más fuerte de las humanas pasiones.

Después se cerró la fiesta con un baile general. Los caballeros, de frac o smoking blanco; las damas, luciendo las últimas "toilettes" de los modistos parisinos, formaban un conjunto inolvidable. La Europa de los tiempos amables, la Europa que tenía sonrisa, magnificencia y estilo, demostró que permanece en pie y que sobrevive a todos los guateques populacheros, a todas las ofensivas comunistas, a todas las huelgas habidas y por haber. Ante las verjas del gran Hotel, cuyos jardines refulgían bajo las luces con temblor de joya, se agrupaba un pueblo atónico, vestido de pantalones cortos y elástica proletaria. Y miles de personas, las mismas que el día anterior vociferaban pidiendo proletarias reivindicaciones, admiraban con la boca abierta ese mundo que detesta y al que no da cuartel más que cuando dentro del comunista el papanatas vence al resentido.

Al día siguiente se inauguró con otra noche de gran gala el palacio del festival. Se proyectó la película americana "Casa de extranjeros", que hasta ahora se considera la segunda de la competición, sucediendo al espléndido film italiano "Riso a mero", "Arroz que amarga". Pero de los films presentados en el festival de Cannes, hablaremos en crónica venidera. Que tu tiempo lector, es siempre de oro para el cronista amarrado al duro banco de la cotidiana labor.

El teatro Principal abrirá sus puertas el día 30

Inaugurará la temporada Andrea Palma

Para el próximo día 30 tiene anunciada su reapertura el teatro Principal, para dar paso a la próxima temporada teatral. El señor Lamany nos ha comunicado que será Andrea Palma, la insigne actriz mejicana, quien inaugurará el nuevo curso. Andrea Palma lleva, en su repertorio, las mejores comedias de autores mejicanos, junto con otras de destacadas firmas nacionales, que nos dará a conocer en su temporada en Valencia. Su presentación la efectuará con el estreno de "La que se fue", del escritor mejicano Luis G. Barurto, comedia que recientemente fué estrenada en el teatro Lara, de Madrid, con gran éxito.

PUBLICACIONES "REUS"

Suer: "Método de francés", 15 pesetas. — S. Sánchez: "Tablas de Quimica", 4. — Ignacio Tambaro: "Los derechos públicos y las constituciones modernas", 6. — E. Tarragato: "Los sistemas económicos matrimoniales", 6. — F. Elias de Tejada: "El pensamiento político de los juristas catalanes medievales", 14. "La causa diferenciadora de las comunidades políticas", 5. — D. Vicente Tejera: "Estado de la legislación cubana y de la influencia que ejerzan en ella la de España y la de otros países", 6. "El Habeas Corpus" (segunda edición), 5. "El rapto" (segunda edición), 4. — F. Téllez: "Derecho administrativo" (Obrá para Judicatura), 25. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al con junto o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23. Madrid.

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—7 tarde: Luisi Fernanda, 11 noche: El contrabando y La Patria chica. RUZAF.—6'45 tarde y 10'45 noche: La blanca y la negra. SERRANO.—7 tarde: Mamá nos pisa los novios, 11 noche: La leyenda del capitán Barba Azul.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Hombres de presa, J Wayne, L. Day, Tolerado. OLYMPIA.—Pacto de silencio. REX.—Mi corazón te guió, M. Oberón y D. Andrews, Tolerado. RIALTO.—Si me han de matar mañana..., por Pedro Infante.

CINES DE SESION CONTINUA

COLISEUM.—Safari y Larga es la noche, J. Mason, Tolerado. METROPOL.—Puño de hierro y El ladrón. SUIZO.—Fin de semana, Pirata de despena y El tesoro Sierra Madre, Tolerado. TYRIS.—Candida millonaria y Berlin exprés, M. Oberón.

VARIOS

VIVEROS.—Tarde y noche: BAILE

PLAZA DE TOROS

MAÑANA, DOMINGO A LAS SEIS

GRAN BOCERRADA DE NOVELES

CINCO boceros

MATADORES:

Pepin LOSADA Victoriano NIETO José URQUIZA José REYES y Julio MONTOLIO

GENERAL, 5 PESETAS

TEATRO RUZAF

Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche: GRANDIOSO EXITO de la gran compañía de ASSES DE REVIS-TAS en

LA BLANCA Y LA NEGRA original de JOSE MARIA BELTRAN, música del maestro PASCUAL ASENCIO

Teatro ALCAZAR

Hoy, 7 tarde: LUISA FERNANDA

A las 11 noche: EL CONTRABANDO LA PATRIA CHICA PRECIOS POPULARES

Ferrara LAURIA

10 noche: AHI VA EL ESPIRITU Y SANGRE EN FILIPINAS

Anuncios oficiales

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR ANUNCIO

Hasta las trece (13) horas del día veintisiete (27) de septiembre corriente, se admitirán en la Dirección General de Obras Hidráulicas, del Ministerio de Obras Públicas, y en esta Confederación, plaza de Tetuán, número 18, proposiciones para optar al concurso de destajo siguiente: Destajo número 1. — Ejecución de las obras del Proyecto de Saneamiento de Valdemoro de la Sierra (Lueña).

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., estarán de manifiesto en ambas oficinas hasta el día señalado, celebrándose el concurso de destajo, ante el notario, el día cuatro (4) de octubre de 1949, a las once (11) horas.

Valencia, 15 de septiembre de 1949. — EL INGENIERO DIRECTOR, P. A. M. Cánovas.

REX

Lunes próximo SENSACIONAL ESTRENO



TRES VIDAS QUE QUIEBRAN SU RUMBO EN LA ALUCINANTE SOLEDAD AFRICANA

OLYMPIA

Lunes próximo SENSACIONAL ESTRENO



¡ACCION DESBORDANTE! ¡AVENTURAS! TOLERADA para MENORES

Actualidades

Lunes próximo: DOS NOTICARIOS. — Información de actualidad. I M A G E N E S. — REMONTANDO EL GARONA. — Magnífico reportaje.

Noche de duendes Divertida cómica Laurel-Hardy Evolución del arte en España

Magnífica documental española exhibida con éxito en Londres, E. Diana

Rebuznos útiles

Extraordinario dibujo tecnicolor Metro Goldwyn Mayer SIEMPRE TOLERADO MENORES

El lunes, dos estrenos cinematográficos

Renovación de programa, en Actualidades

Sólo dos cines de estreno renovarán su programa la próxima semana. Estos son Rex y Olympia. Capitol continuará en segunda semana con "Hombres de presa", la estupenda película americana en tecnicolor. Rialto, que estrenó el jueves "Si me han de matar mañana...", el film interpretado por Pedro Infante, seguirá con el mismo programa.

EN OLYMPIA, "MATANZA INFERNAL"

La 20 CENTURY FOX nos ofrecerá en Olympia el estreno de "Matanza infernal", un film de aventuras del que es figura principal Victor Mature. Con él comparten los honores del reparto Loleer Gray, Glenn Langan y Reginald Gardiner. Esta película está dirigida por Bruce Humphreys.

"PASION EN LA SELVA", EN EL REX

El cinema Rex presentará la próxima semana un film que ha dirigido el magnífico director Zoltan Korda. Se titula "Pasión en la selva". El reparto de esta película no puede ser más sugestivo. En él vemos los nombres de Gregory Peck, Joan Bennett y Robert Preston. "Pasión en la selva" está producida por la United Artists.

ACTUALIDADES RENUEVA SU PROGRAMA

He aquí el nuevo programa que el lunes estrenará el cinema Actualidades. Está compuesto, como de costumbre, por dos noticiarios que recogen la actualidad mundial; un reportaje titulado "Remontando el Garona", "Noche de duendes", una cómica de Laurel y Hardy, "Evoluciones del arte en España", una magnífica documental exhibida con éxito en Londres y "Rebuznos útiles", dibujo en tecnicolor Metro Goldwyn Mayer.

HOMENAJE a Rosario de Benito

Anoche celebró su función de homenaje Rosario de Benito, la primera actriz de la compañía de Luis B. Arroyo, que tan brillante campaña viene realizando en el teatro Serrano de nuestra ciudad.

Se puso en escena "Mamá nos pisa los novios", la graciosa comedia de Adolfo Torrado, en la que la homenajeadora consigue uno de sus mejores éxitos. Rosario de Benito fué muy aplaudida y recibió muchos regalos, viéndose obligada, al final de la representación, a dirigir la palabra al público, para expresar su gratitud por la magnífica acogida que a través de sus actuaciones le dispensa.

Al éxito de la velada contribuye de manera especial Luis B. Arroyo, Lucía Moncá, Margarita Wanden, Miguel Armario y Luis Wanden. Rosita Sabatini y Julio Arroyo interpretaron el entremés de los hermanos Quintero "El chiquillo", siendo, como todos los demás, muy aplaudidos.

CINE VERANO PIZARRO

Hoy, 10 noche: SHERLOCK HOLMES DESAFIA A LA MUERTE Y LA CIUDAD DEL ORO.

## Sicilia contra Giuliano



En Sicilia se han movilizado todos los efectivos para dar captura al bandido Salvatore Giuliano. En la foto, dos soldados italianos disparando sus armas contra las fuerzas de Giuliano en la región montañosa de Montelepre. — Foto Ortiz.

## "ESTOY HARTO DE RUSIA"

Joseph Reimann huye de la zona soviética

Es hijo del jefe comunista de la Alemania occidental

Anlen (Alemania), 17. — Joseph Reimann, hijo del jefe comunista de la Alemania occidental, Max Reimann, ha declarado que "está harto de la Unión Soviética".

Ha agregado que lo mismo le pasa a todos los alemanes que con él han estado prisioneros en Rusia "No quiero sino que me dejen en paz", ha manifestado al llegar a esta población vestfaliana desde la zona soviética, de donde ha huido. "Cualquiera que haya pasado mis angustias en Rusia —ha continuado diciendo— y que tenga sentido

común, tiene por fuerza que evitarse, en cualquier caso, servir en la policía de la zona soviética. Ya he sido bastante tiempo soldado y no quiero serlo de nuevo."

Preguntado si piensa dedicarse a la política, el joven Reimann dijo resueltamente: "Vive el cielo que estoy harto de políticos; soy un hombre sencillo que quiere trabajar."

Agregó que el servicio de policía que ha prestado en la zona soviética, por consejo de su padre, "era un rígido y absoluto militarismo". A la pregunta de si discutiría su punto de vista con su padre, Joseph Reimann replicó: "No pienso tal cosa, ya que tengo bastantes años para ver dónde está la razón."

El joven Reimann, que tiene 22 años de edad, añadió que no cree que el comunismo se extienda mucho en Alemania. Que la educación que se da a la policía en la zona soviética es, ante todo, política y militarista, a fin de hacer, en primer lugar, buenos comunistas. Manifestó que espera que muchos policías de la mencionada zona sigan su ejemplo. Respecto a su padre, el primer dirigente comunista de la Alemania occidental, dijo que "es un hombre descarrado que nada sabe de lo que es el comunismo". —Efe.

## Por fabricar pan de mala calidad

## Han sido cerrados cuatro hornos

Por el gobernador civil de la provincia se ha dado orden a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes para que proceda a la supresión de cupo de harina y cierre de los hornos por un plazo de tres meses, a los propietarios de los mismos: José Garrido Guardiola, de la calle En Blanch, número 1; Daniel Chinillach Mengual, de la calle Murrillo, número 21; Santiago Mengod Marqués, con domicilio en Almirante Cadarso, 37, y Salvador Cerezo Albert, de la calle Cádiz, número 31, sin perjuicio de dar traslado al ilustrísimo señor fiscal de Tasas, para que por este organismo se impongan las sanciones que correspondan a las infracciones cometidas.

Esta tarde, al recibir a los informadores de prensa, el gobernador civil ha manifestado que ha sostenido un cambio de impresiones con el fiscal de Tasas, habiendo decidido continuar con mayor firmeza la campaña contra los panaderos que elaboran pan de mala calidad.

A este efecto —dice el gobernador civil— está dispuesto a clausurar el establecimiento de cuantos hornos infrinjan las normas dictadas referentes a las labores de panificación, ya que se les ofrecen harinas buenas y deben, por lo tanto, elaborar buen pan.

Delicioso

EN UNA SOLA BOTELLA LA CONDENSACION DE LECHE DE VACA, TEMAS DE HUEVOS CRESCOS, FRUTAS Y AZUCAR BLANCO REFINADO.

# LICOR 43

EL MEJOR LICOR DE TODOS LOS TIEMPOS

# "Stalin es el fiscal" "Y Tito el verdadero acusado"

## Así define el "Times" el proceso de Budapest

Londres, 17. — El diario "The Times" califica el juicio que en Budapest está celebrándose contra el ex ministro húngaro Laszlo Rajk, como nuevo golpe contra "cualquier 'titoísmo' latente en la Europa oriental". El órgano conservador "Daily Telegraph" afirma que el "crimen" de Laszlo Rajk es el de haber visto con disgusto, como húngaro, la dependencia de su país ante el Kremlin y de haber mirado con simpatía hacia Belgrado en petición de ayuda frente a Moscú.

"A pesar —dice un editorial de "The Times"— de que la campaña de la prensa comunista haya sido tan violenta como de costumbre y de que muchas de las acusaciones resulten inverosímiles, es indudable que los cargos han sido cuidadosamente formulados. El proceso está destinado a producir el efecto máximo en la Europa oriental y en el fondo Stalin es el verdadero fiscal y Tito, el verdadero acusado. Pero el cargo fundamental contra Laszlo Rajk, el de deslealtad hacia la U. R. S. S., se disfraza con el aserto de que de muchos años acá no era Rajk un verdadero comunista, sino un lobo infiltrado en el redil rojo." —Efe.

### BRANKOV PRESTA DECLARACION

Viena, 17. — Al preguntarle el tribunal que táctica había seguido en su "labor antihúngara", Brankov manifestó que reclutó para sus fines a los funcionarios húngaros que interesaban, bien mediante el soborno, bien mediante el "chantaje" e incluso por medio del secuestro. Varios —explicó— fueron llevados a Yugoslavia, y en Belgrado se les obligó a firmar el compromiso de actuar como agentes de la policía secreta yugoslava. Dijo que entre las personas comprometidas a favor de Yugoslavia por alguno de aquellos medios, estaban los propios Rajk y Palfy; el doctor Andrés Szalai, secretario adjunto del partido comunista; el doctor Justus, secretario que fué del partido socialdemócrata húngaro y vicepresidente de la radio húngara hasta el momento de su detención; Zoltan Horvath, director que fué del órgano comunista "Nepszava"; varios funcionarios del Ministerio del Interior y del de Asuntos Exteriores; un te-

niente coronel de policía, y Anton Rob, que hasta la denuncia de Tito por el Kominform era diputado y jefe de los yugoslavos de Hungría.

Se disponía, al parecer, Brankov a seguir citando nombres, pero el presidente le interrumpió para decir que ello no era necesario de momento. El ex diplomático yugoslavo calificó tanto a Rajk como a Palfy de nacionalistas y ambiciosos, y afirmó que no había sido difícil ganarse a su causa. De Szalai dijo que había sido informador de la "política fascista húngara" y que por ello tuvo que entregarse en manos de quienes conocían aquellas actividades.

El presidente preguntó a Brankov si no habían figurado fascistas entre sus informadores húngaros, y el acusado contestó que no faltaron, pues sabido es —dijo— que a un confidente no se le preguntan sus opiniones políticas. —Efe.

### DECLARACIONES DEL GENERAL JORGE PALFAY

Viena, 17. — El teniente general Jorge Palfy, ex jefe del Estado Mayor y ex ministro adjunto de defensa de Hungría, acusado en unión de Laszlo Rajk y otras siete personas de traición y sedición, ha confesado que desde el año 1945 era un agente de Tito. El momento fijado para el derrocamiento del régimen húngaro era —ha dicho— el final de mayo o el comienzo de junio últimos. "En marzo pasado —manifestó—, Rajk dijo que el plan no debía demorarse y que era preciso llevarlo a cabo a fines de mayo a lo más tardar." Laszlo Rajk fué detenido el día 30 de mayo.

Palfy cumplió ayer cuarenta años. Fué oficial en el ejército húngaro del régimen de Horthy, y según manifestó, pidió el retiro por incompatibilidad de sus ideas con dicho régimen. "Era, por lo demás, contrario a Rusia y al comunismo, y sólo en 1942-1943, cuando comprendí que Alemania tenía perdida la guerra y que los soviets habrían de ocupar el país, me acerqué al partido comunista, en el que ingresé en 1944, con el fin de poder ocupar una posición elevada que me permitiera derrocar al futuro Gobierno, cuyo dominio no podía ser, a mi juicio, sino transitorio. Yo hubiera querido que los angloamericanos fuesen los ocupantes de Hungría. En 1945 establecí contacto con Rajk y en seguida vimos que compartíamos los mismos ideales, contrarios a los soviets y al partido comunista húngaro."

Palfy —que durante hora y media habló con la mayor firmeza aparente— explicó que a él había correspondido fijar los detalles del plan del golpe de Estado, y que las fuerzas que pensaban emplear para la ocupación de los edificios de vital importancia fueron movilizadas tres veces, a título de ensayo. "Una de las veces fué después de la nacionalización de las escuelas, en junio de 1948, cuando el malestar del país nos suministraba un buen pretexto. Manifesté que en el desfile del 1 de mayo, Rajk le había advertido que los dos iban haciéndose sospechosos en el partido y que la situación se hacía difícil, pero que para fijar la fecha del golpe era preciso recibir instrucciones de Rankovich, el ministro del Interior yugoslavo Palfy continuó explicando que habían sido constituidos tres grupos de hombres cada uno, para proceder a la detención y, en caso necesario, a la "liquidación" del vicepresidente, Matias Rakosi; del ministro de Defensa, Erno Geroe, y del de Defensa, Mihaly Farkas.

Rajk declaró el viernes que "los ministros yugoslavos habían dado órdenes de "aniquilar" a esas tres personalidades.

En abril último —prosiguió Palfy— discutí todo el plan con el coronel Korony —a la sazón jefe de la policía política y hoy uno de los

acusados—, que había de desempeñar el mando de las fuerzas de choque que hubieran practicado las detenciones y ocupado los centros vitales de la capital. Korony me dijo que estaba enterado de todo por Rajk, y yo le manifesté que recibiría ayuda concreta del general Rankovich —el ministro yugoslavo del Interior—. Dicho de otro modo: tropas yugoslavas con uniformes húngaros habían de entrar en Hungría como "écnicos" del golpe."

Palfy declaró que la finalidad postrera del golpe era el establecimiento de un bloque balcánico bajo Tito. —Efe.

## Enseñanza obligatoria

Primordial preocupación de nuestro régimen ha sido siempre la derivada de los problemas de la enseñanza en España. La incuria de pasadas políticas, el abandono en que el Estado tenía la educación del pueblo español, con insuficiente número de escuelas y deficiente dotación de medios materiales, hizo posible que persistiera un grado de analfabetismo en las esferas humildes de la nación que el Gobierno del Generalísimo Franco se afana por extirpar de manera definitiva y para siempre.

Ante el comienzo del nuevo curso escolar, los esfuerzos que pro de la cultura de las nuevas generaciones de españoles se redoblan y se encauzan por derroteros firmes y seguros. Son innumerables los grupos escolares que se han inaugurado en España. En Valencia, concretamente, también hemos visto con satisfacción cómo los Ayuntamientos y el Gobierno Civil, a impulsos de la atención especial que al problema presta el señor Laporta Girón, han impulsado la enseñanza primaria, creando escuelas, construyendo nuevos edificios escolares, dotando de personal y de material a los centros de enseñanza.

La lucha contra el analfabetismo, secular baldón de las clases populares, cobra cada día mayores esfuerzos con la segura esperanza de que en un futuro cercano no quedará un solo español sumido en las tinieblas de la ignorancia. El concepto transcendental del hombre, que destaca como valor superior en las doctrinas de nuestro Estado, es acicate de este esfuerzo por la redención cultural de todos los españoles.

Acaba de hacer público la primera autoridad civil de la provincia una enérgica orden sobre el cumplimiento de los deberes de la enseñanza. Ni un solo niño abandonado y sin escuela. Ese es el camino a seguir para el logro de una educación popular eficiente y completa. Estrechas obligaciones y una responsabilidad grandiosa señala la disposición gubernativa para alcaldes y maestros. Ellos tienen sobre su conciencia y sobre sus espaldas el deber ineludible de encauzar y secundar en un todo el esfuerzo por la educación de los españoles.

## Llega a Toledo el ministro de la Guerra de Portugal

### Visitó la escuela de Educación Física y la fábrica nacional de armas

Toledo, 17. — Ha llegado a esta ciudad el ministro de la Guerra portugués, señor Santos da Costa, acompañado de su esposa e hijos. Fué recibido por el gobernador militar de la plaza. También acudieron a complimentar al ministro lusitano, el gobernador civil, alcalde de la ciudad y otras autoridades y personalidades.

En primer lugar visitó la Escuela Central de Educación Física, en la que presenció diversos ejercicios gimnásticos y exhibiciones deportivas.

Después de esta visita el ministro portugués se dirigió a la Fábrica Nacional de Armas, cuyos talleres y dependencias recorrió, presenciando el trabajo de los obreros, que se realiza con admirable precisión técnica,

felicitando por ello al director del establecimiento, coronel Más del Rivero. La esposa e hija del ministro fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores. —Cifra.

### EL PRESIDENTE DE LAS CORTES, HIJO ADOPTIVO DE ONDARROA

Bilbao, 17. — El pueblo de Ondarroa ha nombrado hijo adoptivo de dicha villa al presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, en prueba de gratitud por el cariño con que siempre acogió las aspiraciones de aquel Municipio. Le ha entregado al señor Bilbao el pergamino correspondiente, el alcalde de Ondarroa, don José María Aguirre. —Cifra.